



2号线试乘第一天,多趟列车满座

体验者谈感受:设施人性化,就是不如1号线跑得稳

“

本月28日,苏州轨交2号线将正式开通试运营。昨天是“万人试乘轨交2号线体验周”活动的第一天,记者实地采访发现,市民对体验2号线的热情很高,多趟列车出现“满载”的情况。提起对2号线的感觉,市民对于列车内部三叉型扶手、独立颜色的爱心坐椅以及通风口设置等方面的人性化细节表示很满意;不过,有体验者感觉2号线有点“晃”,有人在体验中甚至出现晕车呕吐的情况。

蒋文龙 王一凡



车厢里坐满试乘的市民 蒋文龙 摄

亮点

试乘车厢满座 市民夸赞细节人性化

昨天上午8点半,离试乘活动开始还有半小时,1号线和2号线的换乘站——广济南路车站内已经聚集了几十名乘客,大伙都在等2号线首班试乘列车。

9点左右,2号线盘蠡路站的站台层,记者发现“出口”、“检票进站”、“无障碍电梯”等标识的设置都十分醒目。

9点14分,一列开往高铁苏州北站的列车进站,记者进入试乘列车车厢,里面已经坐满了试乘的市民。白色的厢壁、黄色的坐椅显得更加亮丽,在LED灯的照射下,一眼能望到头。另外,特殊人群坐椅跟1号线不同,与普通坐椅同一种颜色,只是变成了独立的蓝色坐椅。

王师傅是一位退休老司机,因为2号线胥江路站就在家门口,昨天一早和老伴特地来试乘。“以前去苏州火车站、高铁苏州北站,坐公交需要换乘,时间也长,现在方便多了,出门就有地铁,时间也节省很多。”

王师傅说,去年1号线试乘活动他也参加了,感觉2号线跟1号线还是有不少区别的。比如,老弱病残幼的座位变成独立的,走道变宽敞了,空间也变大了。扶手从以前的一根柱子变成三叉型,可以让更多的人扶着。通风口的位置也变了,从原来座位的头顶移到中间,“不会直接吹到头顶,更人性化了。”

感受

没有1号线跑起来稳 有人晕车吐了

在线路建设方面,2号线与1号线最大的不同就是它有一段设在地面上。当列车开过陆慕站的时候,车窗外逐渐亮了起来,透过窗户可以看到两侧的风景。许多体验的市民被这一幕所吸引,纷纷站起来看窗外,大家都觉得很新奇。

吴先生住在2号线山塘街站附近,昨天专门体验2号线,从山塘街站坐到陆慕站。因为经常要去陆慕办事,以前坐公交要半个多小时,开车不堵车也要近20分钟,昨天坐2号线,5站路只用了不到10分钟。

不过,吴先生试乘后的最大

感受就是,2号线没有1号线跑起来稳,摇晃程度更大。说到这个,王师傅也认为,“感觉2号线没有1号线稳,站立的话必须扶着东西,不然开起来很难站得住。”

就在记者乘坐的列车快要到终点站苏州高铁北站时,一名老太太因为晕车呕吐了起来。为此,轨交公司提醒市民,年龄较大的试乘者最好在家人的陪同下坐车。一旦试乘中出现身体不适,请及时与工作人员联系。

在昨天的试乘中,记者测算得出,2号线全程26.5km,跑完单程22个站用时约50分钟,站与站之间的用时在两分钟左右。

天气·菜价

又见蓝天白云

昨天上午,天空依旧是灰蒙蒙的,说好的冷空气是来了,可空气质量变好难道只是“浮云”?就在大家失望之余,下午就像是被施了魔法似的,天空中出现久违的蓝天白云。

何洁



昨天,市区终于见到了久违的蓝天白云 蒋文龙 摄

昨天下午·出现蓝天白云

昨天上午,大伙明显感觉比前两天冷了许多,而雾霾也上演着“最后的疯狂”。截至早上8点,苏州空气质量依然很糟糕,六级严重污染,实时AQI值354,市区各监测站一片深紫。气象台仍没有解除霾黄色预警,预计上午还会有重度霾。不过,气象台发布了大风报告,冷空气的影响已经开始显现。

这股冷空气到底能否吹散雾霾,大伙心里都没底。上午10时44分,气象台还变更霾黄色预警为霾橙色预警,似乎污染在进一步加重。

就在大家失望之余,冷空气又带来好消息。下午4点11分,气象台解除霾橙色预警。与此同时,久违的蓝天白云出现了。尽管是浅浅的蓝,但仍吸引了不少市民拍照,有网友还晒出前几日的天空照片进行对比。

今天下午·空气质量良好

不过,记者查询了下午5点实时AQI指数,是328,六级严重污染。这是怎么回事?苏州市环保局环境监测中心主任邹强解释称,实时AQI是包括之前24小时累计的平均数据,之前空气质量实在是太差了,不过空气透明度、能见度都改善了,通过PM2.5浓度数值可以得到直观反映。

记者查看了24小时环境质量状况,在南门、轧钢厂、彩香等多个监测点,昨天下午1点,PM2.5浓度明显下降,几乎是直线型的。早些时候,PM2.5浓度已经降到接近PM2.5浓度的标准值水平。邹强说,这主要归功于冷空气的到来,加快了空气的对流,促进了空气的净化。

预计,随着冷空气的加剧,苏城空气质量将进一步好转。据空气质量预报,今天上午AQI指数还不太会好看,为中度污染,不过下午就会达到良好级别。

鲜菜价格 跟着天气“降温” 不过没拉住11月的CPI

昨天,记者从苏州统计局获悉,11月,市区居民消费价格总水平比去年同月上涨2.2%,其中食品上涨5%;比10月下降0.2%,鲜菜价格明显下跌,环比下降13.1%。1~11月,市区居民消费价格总水平比去年同期上升2.1%。

鲜菜价格延续10月下旬的跌势,被监测的33个品种中,有6成以上出现价格下跌,特别是叶菜类,价格下跌最明显。鲜蛋价格本月小幅下降0.4%,经历了前几个月较大幅度的波动后进入平稳期。淡水鱼价格继续呈下降态势,环比下降2.3%,而虾蟹类因货源减少,价格环比上涨3.7%。

工业消费品价格环比上涨0.7%,其中成品油调价频繁,汽油、柴油价格经过三次调整后环比下降0.9%和1.8%。而景点门票因采用淡季票价,下降31%。

孙佳桦



市区启动退管考核工作

近日,苏州市社保中心会同市人社局、市财政局,对市区退休人员社会化管理工作进行实地检查和全面考核。考核小组按照社区平台建设、队伍建设、日常管理和保障服务等四大方面、47项工作内容要求,全面核查各街道、社区退管工作开展及经费使用情况,并要求各区进一步完善区、街道、社区三位一体的退管工作模式。

医疗保险专家库成立

今年起,苏州市社保中心建立医保费用评审专家库,并制定了《苏州市医疗保险专家库管理办法》。12月5日,举行了专家库成立启动仪式。据悉,医疗保险专家库中共有239名专家,涉及66个专业。医疗专家均按自愿原则,从7家三级医院申报的医疗专家中选取。专家库主要负责医疗保险稽核、医疗保险政策咨询、医保技术标准体系建设,确保医疗保险基金合理使用。

首家市区人民法庭设立

近日,姑苏区人民法院金阊人民法庭获准设立,这将是苏州市区设立的首家市区人民法庭。此外,同时获准设立的还有吴江区人民法院太湖新城人民法庭。据介绍,苏州全市目前共设立人民法庭34家,今年1~10月共审(执)结各类案件2.8万余件,占全市基层法院结案总数的30%以上。开展巡回审判工作1万余次,旁听庭审的群众超3万人次。

周末去逛逛农交会

第十二届苏州优质农产品交易会将于12月13日~15日在苏州国际博览中心举行,共设610个摊位,带来十多个国家和地区、上千个品种的农产品。据介绍,本届展会不光有本地企业参展,还有来自全国20多个省份的知名企业带来各种特色的农产品,宝岛台湾和东南亚的名牌企业也将亮相。届时参展品种共有21大类、上千个品种供市民选择。

图说苏州 “折翼球员”



昨天是世界足球日,姑苏区金阊新城实验小学内,来自白洋湾街道残疾人综合服务中心的“折翼球员”,与小学生的“青苗球员”同场竞技,比拼球技。

陈小芬 郁新华 文/摄

这天说冷就冷了,别让感冒钻空子

在雾霾的困扰下,市民的日常生活多少遇到不便。好在,说好的冷空气没有失约,昨天早晨开始影响苏州。下午时分,苏城的能见度已明显好转。

据苏州气象台预报,受高压中

心控制,今天的风力有所减小,预计是多云到晴的天气,西北风4~5级,阵风6级,水面上阵风7级。今晨最低气温1℃,最高气温9℃左右。需要提醒的是,吸了一个多星期的雾霾,人体的呼吸系统多少

有些脆弱,这时别让感冒病毒钻了空子,大家记得添衣保暖。

今天无雨,非常适宜洗车。另外,空气污染气象条件二级,比较有利于空气污染物稀释、扩散和清除。

王玲玲

今明后三日天气

今天 多云到晴,1~9℃
明天 晴,1~10℃
后天 多云转阴,2~11℃